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KVĚTEN 2013 Cena Kč 10,- Ročník 23

Dne 15. 4. 2013 se Rada městyse, spolu se Zastupitelstvem, se-
šla na své 52. schůzi, kde projednala zejména tyto záležitosti: 
návrh smlouvy o odkup pozemku ČOV Mříč a zřízení věcného 
břemene na vodovodní přípojku k čističce od Vojenských lesů 
a statků (ZM rozhodlo o uzavření smlouvy, kterou bude vyřešen 
majetkoprávní stav k  pozemku čistírny),  žádost o  prodej po-
zemku p. č. 462/1 v k. ú. Křemže (ZM rozhodlo pozemek nepro-
dávat), informace o záměru nového vlastníka bývalého statku 
v Chlumečku, který by měl sloužit jako školicí středisko s vlastní 
restaurací, ubytováním, pekárnou, minipivovarem, prostory pro 
tradiční řemesla s  prodejem atd…, informace o  stavu žádosti 
dotace na rekonstrukci ČOV Křemže (proběhlo osobní jednání 
na  Ministerstvu zemědělství a  dle jeho informace bude dota-
ce přidělena dle finančních možností MZE), starosta informoval 
o  jednání na Správě a údržbě silnic Jihočeského kraje a CHKO 
Blanský les, spolu s obcí Brloh, Nová Ves a Chvalšiny o možnosti 
rozšíření chemické údržby komunikací (solení) v zimním období 
(bude podána žádost na SÚS o rozšíření údržby na úseky Křem-
že - Brloh a  Křemže – Chlumeček - Stupná - Chmelná - Nová 
Ves), starosta dále informoval o podepsání dohody o poskytnu-
tí dotace na prodloužení chodníku ke hřbitovu, o stavu dotace 
na  zateplení a  výměnu oken MŠ Křemže (dnes již je vypsáno 
výběrové řízení na dodavatele a zahájení prací je plánováno se 
začátkem prázdnin), o naplánovaném svozu velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu, údržbě veřejné zeleně atd. V disku-
si se pak ZM věnovalo potřebám úklidu meziskládek materiálu 
v obci, prodeji bývalého obecního úřadu, přípravou 22. ročníku 
Křemežského veletrhu, řešení snížení energetické náročnos-

ti Domu služeb, dalším postupem v  řešení objektu Sokolovny 
apod.
Dne  29. 4. 2013 se Rada městyse sešla na  své 53.  schůzi, 
kde projednala zejména tyto záležitosti: jmenovala komise 
pro otvírání obálek s  nabídkami a  následné hodnocení 
dodavatele zateplení a výměny oken Mateřské školy v Křemži, 
žádost o prodej části návesního prostoru v Chlumu, p. č. 112/1 
v  k. ú. Chlum (RM žádost zamítla a  doporučila ZM rovněž 
pozemek neprodávat), žádost části občanů Mříč o  opravu 
místní komunikace (oprava je naplánována na  letošní rok 
po ukončení výstavby zrychlovací stanice v loňském roce a je již 
zadána dokumentace této rekonstrukce vzhledem ke složitosti 
odtokových poměrů povrchových srážkových vod). Dále 
starosta informoval o  připravené akci stavění máje v  Křemži 
spolu s Radniční restaurací a Křemílkem, připomenutí 68. výročí 
ukončení II. světové války (8.5. v  9:00 návštěva amerických 
veteránů a v 16:00 položení věnce a následný stylový swingový 
koncert v  sále radnice), o  podání žádostí do  vyhlášené výzvy 
programu Leader na  opravu oplocení tenisových kurtů 
na Doubku a o činnosti pracovní skupiny místních spoluobčanů 
na  přípravě fotografické výstavy nazvané “Křemežsko 
v proměnách  času“ v rámci 22. Křemžeského veletrhu.
V  této souvislosti opětovně prosíme naše spoluobčany 
o  zapůjčení historických fotografií staveb, krajiny, lidí, 
provozoven, slavností a poutí a svolení k použití jejich kopií 
pro připravovanou výstavu a  následné uložení do  archivu 
kroniky obce.

S úctou Ing. Josef Troup - starosta

V  souvislosti s  přípravami letošního 22. ročníku Křemežského 
veletrhu se Rada městyse zabývala i otázkami některých změn 
v organizaci s cílem zajistit ekonomickou stabilitu této akce.
Jednou z  organizačních novinek, která je pro letošní ročník 
připravována, je nahrazení původních papírových vstupenek 
za  tzv. náramkové, s  kterými se většina z  nás již setkala ať už 
na dovolené, na kulturní akci nebo třeba při pobytu v nemocnici, 
jak jsem s překvapením zjistil osobně.
Co to bude prakticky znamenat?
Pro permanentní vstup po celé 4 dny včetně večerního programu 
bude vyhrazena náramková vstupenka příslušné barvy. Tu 
obdrží návštěvník u  vstupních pokladen a  bude mu sloužit 
po  celé 4 dny jako permanentka, kterou nikdy nezapomene 
doma. Náramková vstupenka je prakticky nezničitelná, pokud 
není hrubou silou přetržena či přestřižena.
Znamená to ale jednu podstatnou změnu a to, že je nepřenosná.
Pro denní vstup (který bude sloužit i pro večerní program), bude 

Přípravy 22. ročníku Křemežského veletrhu- 18. 7. - 21. 7. 2013
sloužit rovněž náramková vstupenka barevně rozlišená pro 
konkrétní den.
Další opatření je prodloužení zpoplatněného vstupu na večerní 
program, který je velkou finanční zátěží pro obec, nicméně 
zdarma pro návštěvníka. Jak již bylo uvedeno, vlastník 
permanentky nebo denního vstupu bude mít automaticky 
večerní program v rámci své vstupenky.
K návštěvě pouze večerního programu, bude třeba si zakoupit 
na  pokladně denní vstupenku (náramek v  příslušné barvě) 
za  cenu, která samozřejmě nebude cenou celého denního 
vstupného. Každý, kdo navštívil a  navštěvuje různé kulturní 
akce, plesy, zábavy, koncerty jistě ví, v  jakém horizontu se 
vstupné pohybuje. To na večerní produkci v rámci Křemežského 
veletrhu bude víceméně symbolické.
Již několik let jsou realizovány úspory na  straně výdajové 
na  maximální míru a  i  v  letošním roce jsou hledány i  drobné 
úspory pro co nejmenší zátěž obecního rozpočtu.

Ing. Josef Troup, starosta

Ze zasedání Rady a Zastupitelstva městyse Křemže
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Letošní významné výročí si 
zlatokorunský klášter připomíná 
od dubna letošního roku.

„V  pátek 6. dubna 1263 vyšli 
z  cisterciáckého kláštera 
Heiligenkreuz u  Vídně první 
mniši, aby založili nový klášter, 
nesoucí jméno Svatá (Trnová) 

Koruna“, připomíná Lenka Tondlová, která na místo kastelánky 
kláštera ve  Zlaté Koruně nastoupila přede dvěma lety. Krátce 
poté iniciovala přípravy na  letošní bohatý kulturní program, 
na  kterém se kromě Národního památkového ústavu, územní 
památkové správy v Českých Budějovicích (spravujícího klášter 
ve Zlaté Koruně) podílí také Obec Zlatá Koruna, Agentura Kraus-
Koncert, Sancta Spinea Corona – společnost přátel Zlaté Koruny, 
o.s., Římskokatolická farnost Zlatá Koruna (administrovaná ze 
Křemže P. Ondřejem Urbiszem) a  Jihočeská vědecká knihovna 
v Českých Budějovicích.

Odrazovým můstkem letošního jubilejního roku se stala 
slavnost, která se uskutečnila v  neděli 21. dubna. Důstojným 
zahájením byla dopolední mše ve  farním (dříve klášterním) 
kostele Nanebevzetí Panny Marie, které se kromě P.  Urbisze 
účastnil také českobudějovický biskup Mons. Jiří Paďour 
a převor cisterciáckého kláštera ve Vyšším Brodě P. Justin Berka. 
Zvlášť čestným hostem byl podpřevor P.  Bernhard Vošicky 
z  Heiligenkreuzu, který na  mši přivezl ukázat vzácnou relikvii 
- trn z Kristovy koruny, která se v Heiligenkreuzu uchovává již 
od roku 1245. Část tohoto trnu měli do Zlaté Koruny roku 1263 
přinést heiligenkreuzští cisterciáci, aby nové místo, nazvané 
podle něj, posvětili. Trn se však během husitských válek ztratil. 
Nejbližší možností spatřit jeho zachovalou část se naskýtá právě 
v  klášteře Heiligenkreuz (http://www.stift-heiligenkreuz.org), 
kde se každoročně 12. srpna slaví svátek Trnové koruny.     

Založení nového kláštera však nikdy nebylo jen interní 
záležitostí řádu, hlavním hybatelem byl vždy někdo ze světských 

Zlatokorunský rok - 750 let od založení kláštera Zlatá Koruna

Neobvyklý pohled na kapli Andělů Strážných (vlevo), opatství (vzadu) 
a malý konvent (vepředu) z lešení u presbytáře bývalého klášterního 
kostela. V kapli Andělů Strážných z konce 13. století byl původně uložen trn 
z Kristovy koruny. Foto Jarmila Hansová, 2008.

Zleva: Mons. Jiří Paďour, P. Bernard Vošicky, P. Justin Berka  
a novic z kláštera Vyšší Brod na slavnostní mši ve Zlaté Koruně.  
Foto Jitka Skořepová, 21. 4. 2013.

„Žebřík do nebe“ u paty jistil údržbář zlatokorunského kláštera  
Petr Harš, aby Tomáš Halama mohl vyfotografovat barokní malbu  
v presbytáři klášterního kostela. Tento českobudějovický grafik je autorem 
loga Zlatokorunského roku, výtvarného řešení výstavy Král a jeho Koruna 
a všech významnějších tiskovin spojených se zlatokorunským výročím. 
Foto Jarmila Hansová, 2013.

I o otázce, zda je autorem rozety v transeptu klášterního kostela  
Michal Parléř v polovině 14. století, či zda je rozeta spíše starší, jak naznačují 
novodobé poznatky, bude mluvit na přednášce 23. května ve Zlaté Koruně 
Mgr. Roman Lavička, PhD.                                                                    Foto Jarmila Hansová, 2008.
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majitelů pozemků, jejichž část mohl novému řádovému domu 
věnovat. „Ve Zlaté Koruně byl v této roli král Přemysl Otakar II., 
jehož úmyslem bylo propojit české a  rakouské země, kterým 
vládl“, podotýká Lukáš Reitinger, hlavní autor výstavy „Král 
a  jeho Koruna“, umístěné až do konce září v opatství kláštera. 
„Na panelech výstavy, kombinující text i obrazové dokumenty, 
se návštěvníci mohou mimo jiné seznámit i se vznikem legendy 
o  založení kláštera na  základě slibu, který měl král údajně 
učinit před bitvou u Kressenbrunnu roku 1260. Legenda je také 
zobrazena na barokních freskách v hale opatství a v presbytáři 
kostela“. Předchozí generace si tak vysvětlovaly údaj o  slibu, 
který – ovšem jen velmi obecně – obsahuje již zakládací listina 
kláštera. Kopie této listiny a  její novodobý český překlad jsou 
také součástí výstavy.

Jedním z  mála exponátů výstavy jsou také originální mince 
z  konce 13. století (tzv. brakteáty), jež jsou k  vidění na  běžné 
prohlídkové trase kláštera ve  velkém konventu, a  kopie 
pohřební koruny Přemysla Otakara II., umístěná ve  veřejnosti 
poprvé zpřístupněné gotické opatské kapli. Její interiér se 
zbytky výmalby z  doby vzniku kaple a  z  období renesance 
a  baroka nově kompletně zrestauroval akademický malíř 
a českokrumlovský restaurátor Karel Hrubeš. 

„I  přes pohnuté osudy konventu a  neúprosný běh času, který 
zanechal na  tváři „Svaté trnové koruny“ mnoho šrámů, si lze 
i  po  více jak sedmi stech letech vytvořit dobrou představu 
o  podobě a  fungování středověkého cisterciáckého kláštera. 
Kdysi bohatou uměleckou výbavu dosud připomíná nepatrný, 
ale velmi cenný zlomek obrazů a  soch s  liturgickým posláním 
– deskový obraz Madony zlatokorunské, obraz Trůnící madony 
mezi sv. Kateřinou a  sv. Markétou a  několik sochařských děl,” 
vypočítává Roman Lavička, který se dlouhodobě zabývá 
středověkým uměním zejména v jižních Čechách a který bude 
mít na  toto téma ve  Zlaté Koruně přednášku s  obrazovou 
prezentací ve čtvrtek 23. května.

Atmosféru kláštera a  jeho dávné historie lze nevšedně prožít 
i  na  koncertech, večerních prohlídkách a  dalších kulturních 
akcích, jejichž přehled Vám budeme pravidelně přinášet 
na stránkách Křemežska.

Jarmila Hansová

Že by Mgr. Lukáš Reitinger (vpravo) vyprávěl P. Bernhardu Vošickému na 
vernisáži výstavy Král a jeho Koruna jednu ze zábavných historek o králi 
zakladateli? Foto Jitka Skořepová, 21. 4. 2013.

P. Bernard z Heiligenkreuzu přivezl do Zlaté Koruny ukázat vzácnou 
relikvii trnu z Kristovy koruny, která je vložena do relikviáře z počátku  
19. století od vídeňského zlatníka Würtha. 
Foto Jitka Skořepová, 21. 4. 2013.

Hlavní exponát výstavy „Král a jeho koruna“ – kopii pohřební koruny 
Přemysla Otakara II. vyhotovil přímo pro zlatokorunský klášter v roce 
2013 licencovaný restaurátor Jaroslav Kubíček podle originálu, uloženého 
na Pražském hradě.
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750 let Zlaté Koruny - program od  května do poloviny června:

VÝSTAVY:

• Výstava Madon Renaty Štolbové (30. března – 31. října)
Prodejní výstava v prostoru za pokladnou, možnost zakoupit 
autorčinu knihu pohádek, jejíž součástí je vystřihovací betlém, 
vstup zdarma.
Místo konání: klášter, výstavní prostory za pokladnou.

• Výstava Král a jeho Koruna. Příběh Přemysla Otakara II. 
a založení kláštera Zlatá Koruna (21. dubna – 30. září)
Vstup zdarma.   
Místo konání: klášter, opatství a velký konvent.

• Antal Révész – Maďarské památky UNESCO  
       (8. května – 16. června)
Výstava grafických listů zobrazuje maďarské památky zapsané 
na Seznamu světového kulturního a přírodního dědictví 
UNESCO. Vstup zdarma.
Místo konání: klášter, přízemí opatství.

PŘEDNÁŠKY:
(Místo konání: klášter, koncertní sál u křížové chodby, vstup 
zdarma)

• 9. května (čtvrtek) 18:00, Lukáš Reitinger: Nejstarší 
zlatokorunské listiny a jejich svědectví o počátcích 
kláštera 

• 23. května (čtvrtek) 18:00, Roman Lavička: 
Zlatokorunský klášter ve středověku – architektura  
a umělecká díla

KONCERTY:
• 8. května (středa) 16.00, Art´s Harmony Brass Quintet 
(Maďarsko)
V programu zazní díla Z. Fibicha, Ö. Mihaloviche, G. Zichyho, 
 F. Liszta a dalších mistrů.
Vstup zdarma.   
Místo konání: klášter, koncertní sál u křížové chodby.

• 11. května (sobota) 17:00, Májový koncert – sbor 
gymnázia Český Krumlov Vaganti a klavírista Sergej 
Perepeljatnik 
Vstupné 70 Kč.
Místo konání: klášter, koncertní sál u křížové chodby.

• 18. května (sobota) 18:00, Trio Karageorgiev 
Účinkují: Marcela Křížová – klavírní křídlo, Radka Křížová – 
housle a zpěv, Nikola Karageorgiev – violoncello. 
Vstupné dobrovolné.
Místo konání: klášter, koncertní sál u křížové chodby.

• 19. května (neděle) 17:30, Ensemble Polyphonique de 
Versailles (Francie) a Musica Divina (Kájov) 
Vstupné dobrovolné.
Místo konání: kostel Nanebevzetí Panny Marie.

• 1. června (sobota) 18:00, Trio Karageorgiev
Koncert v rámci vernisáže výstavy Madon R. Štolbové. 
Vstupné dobrovolné.
Místo konání: klášter, koncertní sál u křížové chodby

VÝROČNÍ POŠTOVNÍ ZNÁMKA

• 14. června (pátek) Prezentace poštovní známky k 750. 
výročí založení Zlaté Koruny 
Čas a místo konání budou upřesněny. Vstup zdarma.
Místo konání: klášter

SPECIÁLNÍ PROHLÍDKY KLÁŠTERA:

• 8.–9. června, Víkend otevřených zahrad 
Místo konání: zahrady v areálu kláštera

Večerní prohlídky kláštera:

Vstupné: 100 Kč dospělí, 70 Kč senioři, 60 Kč děti a studenti, 
250 Kč rodina (= 2 dospělí + max. 3 děti  do 18 let).  
Možnost rezervace na tel.: 380 743 126

• 10. května (pátek) 21:00
• 24. května (pátek) 21:00 – Noc kostelů
• 7. června (pátek) 21:30
   Místo konání: klášter

OTEVÍRACÍ DOBA KLÁŠTERA ZLATÁ KORUNA: 
Duben až říjen denně mimo pondělí. 

Duben a květen, září a říjen: 9:00 – 16:00, čas poslední prohlídky: 15:30
Červen, červenec a srpen: 9:00 – 17:00, čas poslední prohlídky: 16:30

Polední přestávka: 12:00 – 13:00

Kontakt: www.klaster-zlatakoruna.eu
tel.: 380 743 126
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Základní  škola   
a Mateřská  škola  Křemže

Od Čarodějnic po fasádu
Jaro je již v  plném proudu a  stejně tak i  všechny školní  akce, 
které k  němu patří. V  části kulturní to byl určitě čarodějnický 
den, který již tradičně organizují žáci sedmé třídy jak pro ostatní 
školáky, tak pro obě školky. Celá řada sportovních, zábavních 
i dovednostních stanovišť obsadila školní zahradu a bavila malé 
i větší děti.

Naši starší žáci pak pomáhali i při přípravě “Májky“ ve Křemži. 
V  části zápisy a  přijímací zkoušky právě nyní vrcholí přijímání 
do  mateřských škol. S  ulehčením mohu napsat, že přetlak 
z minulých let se zmírnil a my mohli většinu žadatelů uspokojit.  
Zároveň se ti žáci, kteří se pokoušeli dostat na  střední školy, 
ať už z  páté, sedmé či deváté třídy ZŠ, dozvěděli výsledky. 

V  oblasti údržby a  rekonstrukce majetku v  současné fázi 
vrcholí přípravy a  někde se už začalo pracovat. Rekonstrukce 
započaly výměnou oplocení v MŠ Chlum, kde se bude bourat 
zeď a  kromě pletiva měnit i  většina plotových kůlů. Během 
května také proběhnou hlavní práce na  stavbě vodního 
biotopu, jezírka, které bude sloužit výuce i zábavě našich žáků. 

Peníze na  tento projekt dalo ministerstvo životního prostředí. 
Největší stavební akcí však bude výměna pláště a  oken 
na  budově MŠ Křemže. V  současné době probíhá výběrové 
řízení a probíhají poslední administrativní a bezpečnostní kroky 
tak, aby letní rekonstrukce proběhla hladce a  bez komplikací. 

Spolu s  rostoucí trávou se k  nám také vrátily ovečky, které již 
tradičně dělají radost malým i velkým školákům.	

	 Mgr. Jiří Tham, ředitel ZŠ a MŠ Křemže

Poděkování rodičům a dětem
Miroslav Bürger, Zuzana Bürgerová, Eliška Bürgerová, 
Tomáš Březina, Jana Březinová, Monča Březinová, Tomášek 
Březina, František Hendrych,  Radka Hendrychová, Verunka 
Hendrychová, Martina Španingerová, Kubík Španinger, Jana 
Cábová, Klára Brabcová, Sárinka Brabcová, Bohdana Kolerová.

Mateřská škola Křemže děkuje rodičům a dětem, kteří nám 
pomohli 7. 4. 2012 při úpravách školní zahrady. Společnými 
silami jsme založili zeleninový záhon, okrasné vřesoviště, vysadili 
jsme lesík, vydláždili prostor za umývárnou, upravili kameniště  
a smyslový chodníček. Brigádu jsme ukončili opečením vuřtů  
i přes to, že nám počasí moc nepřálo.

Za dovoz a stavbu trampolíny děkujeme Pavlu a Vašíkovi 
Šánkovým.
					   
		  Za MŠ Křemže  Hana Kačerová
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Provoz MC Křemílek podporují

MC Křemílek – program na květen
Náměstí 7, Křemže

Bc. Alena Nováková 603 586 747
mc.kremilek@centrum.cz
www.kremilek-kremze.cz

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každý čtvrtek od 9:00 do 11:30.  

Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.
Vstupné: 20,- Kč dospělý, děti zdarma.

První návštěva ZDARMA!
Chcete přijímat aktuální zprávy z našeho mateřského centra?

Zadejte si Váš e-mail na naše stránky.

Výtvarný program klubu
2. 5. 2013 čtvrtek

Den Slunce – i Slunce má svůj významný den. My si uděláme 
sluníčko ze žlutého kartonu a paprsky ze žluté vlny.

9. 5. 2013 čtvrtek
Fotorámeček pro maminku – fotka v srdíčkovém rámečku 

potěší druhou květnovou neděli každou maminku. Přineste si 
fotku svého dítka. Doporučený rozměr fotografie 10x15.

23. 5. 2013 čtvrtek
Telátko -   naučíme se, jak snadno nakreslit telátko. 

Vyrobíme si také jednoduché puzzle s telátky. 

30. 5. 2013 čtvrtek
Křišťálová studánka -  „Znám křišťálovou studánku 

kde nejhlubší je les…“ My ke studánce namalujeme kapradí 
a vílu, možná, že nám pak víla studánku otevře 

Akce klubu:
16. 5. 2013 čtvrtek

Dopravní olympiáda – Dopoledne plné soutěží. Sejdeme se v 10:00 
na dopravním hřišti u školy a změříme své síly v jízdě zručnosti! Přijeďte 

na vašem oblíbeném vozítku! V případě deště se akce odkládá.
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LEGOPROJEKT  ve Křemži
Křemežský radniční sál opět zaplnily legové 
kostičky. Sešly se tu děti, aby společně za  tři 
dny postavily celé město z  lega a  čtvrtý den 
město slavnostně ukázaly všem návštěvníkům 
vernisáže.  

O stavění legoměstečka byl opět velký zájem. 
Během tří dnů se u stavěcích stolů střídaly děti 
z  Křemže a  okolí. A  jak stavění probíhalo? Děti mohly stavět 
buď podle návodů, pak dostaly krabičku s  konkrétní stavbou 
anebo stavěly podle fantazie, pak mohly využít všechny volné 
kostičky.  Staveb přibývalo, město se pomalu zaplňovalo, malým 
stavitelům čas rychle ubíhal. Aby si děti odpočinuly, byla pro ně 
vždy připravena přestávka na svačinku, během které jim Pavel 
Fér z  Církve bratrské promítal připravený příběh, a  děti pak 
samy poznávaly, jaké ponaučení z příběhu pro ně a pro jejich 
život plyne. 

V sobotu večer už bylo město pěkně zaplněné. Vyrostla v něm 
spousta domů a  domečků, kostel, radnice, policejní i  hasičská 
stanice, fotbalový stadion, přístav i  letiště, hrady, železnice 
s  depem, zastávkami i  vláčkem, který pomalu jezdil městem. 
Také se ve městě objevil televizní vysílač. Děti postavily i spoustu 
nejrůznějších vozidel, plavidel a letadel.

Nedělní vernisáž zahájil svátečním slovem Pavel Fér, kazatel 
Církve bratrské v  Husinci. Slavnostního přestřižení pásky 
se ujala nejmladší stavitelka Anička Hakrová.  Pak si děti 
mohly konečně se svým městem hrát. Každý výtvor ve městě 

byl označen číslem a  úkolem 
návštěvníků vernisáže bylo vybrat 
nejhezčí stavbu. Nejvíce hlasů 
získal televizní vysílač Kleť, 
na  kterém společně pracovali 
Katka Kuberová, Matěj Kubera, 
Katka Nováková a Jakub Novák. 
Na druhém místě se umístil Denny 
Štrba se svou radnicí a třetí místo 
patřilo Anetce Sklářové a  Katce 

Přibylové, děvčata společně postavila křemežský kostel. 
Všichni malí stavitelé dostali krásnou medaili. Medaile pro děti 
napekla a ozdobila Zdenka Kudláčková, děkujeme.

Teď trochu čísel: na stavbě se během 3 dnů vystřídalo 65 dětí, 
do  města se umístilo 186 nejrůznějších staveb, na  vernisáži 
hlasovalo 107 návštěvníků. A  kolik bylo lego kostiček? Tak to 
nikdo nespočítá…

Legoprojekt je majetkem Dětského odboru Církve bratrské, 
putuje od města k městu a dělá radost mnoha dětem. Ač to zní 
neuvěřitelně, nejedná se o komerční akci, ale o dobrovolnický 
projekt a pro děti bylo vše připraveno zdarma. 

Závěrem bych ráda poděkovala všem dětem a  návštěvníkům 
vernisáže, všem spolupořadatelům, maminkám za  výborné 
buchty ke svačinám, tatínkům za pomoc při stavbě a hlavně všem 
dobrovolníkům, kteří přišli v  neděli pomáhat rozebírat město 
do poslední kostičky ☺
			   Za MC Křemílek
			   Alena Nováková
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Chlumská Álej je často startovní či cílovou rovinkou 
našich vycházek. 

Po té, co zmizel sníh, si jistě všichni všimli, v jakém 
špatném stavu byla. Na spoustu odpadků po mlsalech, 
žíznivcích a stavbařích ukázalo jaro prstem. 

Ke Dni Země jsme se tedy rozhodli Álej uklidit. 
Nafasovali jsme pytle, rukavice a vyrazili jsme. Po dvou 
hodinách těžké práce jsme odnášeli ČTYŘI PYTLE 
tříděného odpadu do kontejnerů. 

Prosíme tak všechny, aby tam udržovali pořádek  
a papírky nosili do koše. Do přírody nepatří.

Za MŠ Chlum Hana Kačerová

Chlumská Álej, Den Země a děti z MŠ Chlum
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Výlet Kulíšků do Třísova
17. dubna si nejmladší děti ze školky Křemže vyrazily na  výlet 
do Třísova. 

Zde jsme navštívili mladého zemědělce Martina Koubu, který 
nás provedl po svém statku. Martin nás přivítal s mlékem v ruce 
a šli jsme nakrmit malá jehňátka. Děti moc bavilo krmit a hladit 
malá zvířátka a ty odvážnější si sedly na ovečku Boženku. Když 
jsme si užili ovečky, Martin nás vzal ke koni Indigovi. Kdo chtěl, 
mohl si ho pohladit a sednout si na něj. Ještě jsme se podívali 
na  králíky, morčata a  kozy a  pak už jsme si dali svačinku. 
Dopoledne si užily nejen děti, ale i jejich paní učitelky☺.

Kristýna Kudláčková

Beseda pro žáky v Knihovně městyse Křemže
Dne 8. 4. 2013 navštívili knihovnu žáci 9. třídy Základní školy  
v Křemži. 
Připravila jsem pro ně besedu o Karlu Krylovi. Podrobný životopis 
tohoto písničkáře byl proložen úryvky z knihy – Půlkacíř - je to 
kniha rozhovorů Miloše Čermáka s Karlem Krylem. 
A protože beseda byla o zpěvákovi, nesměly chybět ani jeho 
písně. Písničky byly vyhledány na internetovém serveru 
YouTube a jejich videa byla promítána na plátno. 

Miroslava Průchová

Knihovna městyse Křemže SOUTĚŽ

Vážení čtenáři,
Redakční rada a Rada městyse 

Křemže vyhlašují 
Soutěž o nejhezčí či nejvíce 

rozkvetlou předzahrádku, 
balkón nebo okna. 

Fotografie rozkvetlých oken, 
balkónů nebo předzahrádek  můžete 

zasílat na e-mailovou adresu 
tajemnik@křemže.cz, a to do konce 

měsíce září. Fotografie budou 
průběžně zveřejňovány na chodbě 
Úřadu městyse Křemže a na našich 

webových stránkách. 
Tři nejkrásnější vybere porota 

a tito 3 výherci budou věcně 
odměněni.
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ROK NA VSI

Květen
Nejkrásnější měsíc v roce, máj, trávníky se zelenají, kvetou 

stromy a kytičky, včely bzučí, někdy i skřehotají žáby. V zemědělství 
je doba poměrného oddychu před senosečí. Pokud sedlák něco 
stavěl, tak vždy hlavně v tuto dobu. 

Doma jsme především bílili obytné místnosti, kuchyni, špajz, 
vejstupek. Sednice se jako parádní pokoj maloval vždy za několik 
let válečkem, což musel dělat zedník nebo malíř. Bílilo se vápnem  
a přidávala se modřilka, aby zdi byly bělejší. Nábytek se vynesl na 
dvůr, máma ho umyla vodou, pak se umyla okna, dveře a vydrhla 
řádně podlaha. Do slamníků jsme ve stodole nacpali novou slámu. 
Jak to ve vybílené světnici krásně vonělo! Hospodářské objekty, 
stáje a zdi dvora se bílily občas přede žněmi.

Za našeho mládí byla spotřeba dříví na vytápění veliká, uhlí 
jsem vůbec neznali. Hajný nám v lese vykázal místo, kde se v zimě 
poráželo a zůstaly tam vršky stromů a větve. Sosnová chůje byla 
kvalitnější než smrková. Vše jsme stáhli na hromadu a hajný nám 

pak vzkázal, že je to „přijmuto“ a mohli jsme jet. Do žebřin se 
naložilo samotné dřevo, k němuž se občas přidala i nějaká souška a 
pak se začaly rovnat větve od zadu až k přednímu knitlování. Jízda 
z velkého kopce na Kluku byla nebezpečná. Aby to tolik nehnalo, 
dával se z největšího kopce řetěz na zadní kolo. Chraň Bůh, kdyby 
řetěz prasknul nebo dokonce i šlajf. Doma se složilo, zvlášť chůje, 
zvlášť dřevo, které se seřezalo na cirkulárce, pamatuji ještě na ruční 
řezání pilkou na koze.

Špalíky se rozštípaly, nechaly vyschnout, srovnaly ve dřevníku. 
Chvoj se nasekala na špalku a složila do otýpek, droboť se dávala 
dobytku na stlaní a v maštali krásně voněla. Otýpky a drobná 
chůje se nosila v opálce do kuchyně na přikládání. Pohodlnější 
bylo topení polínky srovnaných u kamen v hraničce. Kachlová 
nebo ještě dříve zděná kamna s krůvkem vyhřála celou kuchyni. 
Kolem kamen bývala lavice a na ní i na peci bylo milé posezení. 
Teplá voda se brala z kamnovce nebo velkého železného hrnce  na 
kamnech.

František Nejedlý

Večerní rosy v máji hodně sena dají.

Je-li už máj zahradníkem, není stodol milovníkem.

Když máj vláhy nedá, červen se předá.

Suchý květen – mokrý červen.

Jestli v máji neprší, červen to dovrší.

V máji hřímoty nedělají trampoty.

Když se v máji blýská, sedlák si výská.

V květnu-li hrom se ozývá, v červnu zřídka mrholívá.

Jsou-li májové hřiby červivé, bude suché léto.

Roj, který se v máji rojí, za plný vůz sena stojí; ale 

o svatém Jáně ani za vodu džbáně.

3. květen – Svatý kříž – ovcí stříž. 

4. květen – Svatý Florián si jistě může nasadit sněhový 

klobouk.

Je-li o dni svatého Floriána veliký vítr, jest toho roku 

mnoho ohňů.

Déšť svatého Floriána je ohňová rána.

8. květen – Stanislavova jařice, Urbanův oves a Vítův 

len vyhánějí hospodáře z domu ven.

Pranostiky na květen k zamyšlení i pro pobavení
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Co ohrožuje nejvíce Váš život a zdraví? 
Fakta
•	 pravděpodobnost, že zemřete na  srdečně - cévní 

onemocnění je 1:2
•	 pravděpodobnost, že onemocníte rakovinou je 1:3
•	 nejčastější příčinou smrti jsou nemoci oběhové soustavy 

(52 % všech úmrtí)
•	 na druhém místě pak zhoubné nádory (26 % všech úmrtí)

Víte, že vůbec nejčastější příčinou smrti jsou nemoci oběhové 
soustavy (52 % všech úmrtí) a hned na druhém místě zhoubné 
nádory (26 %)? Tyto dvě skupiny nemocí samy působí značnou 
část všech úmrtí (téměř 80 %). Z  tohoto pohledu představují 
největší zdravotní problém.
Hrůzostrašná statistika, ale buďme optimističtější. Každý jsme 
strůjcem svého štěstí, a proto bychom měli vědět, že v Českých 
Budějovicích existuje Centrum preventivní medicíny (www.
vysetrenisrdce.cz, www.vysetrenirakoviny.cz, tel. 721  821  635), 
kde Vás nadstandardně otestují na  riziko vzniku rakoviny 
a srdečně–cévních nemocí. Vyšetření srdce provádíme za použití 
speciálních přístrojů.

Kardivar 
•	 Je přístroj, který otevírá nový pohled na  prevenci rozvoje 

civilizačních onemocnění jako jsou např. cukrovka, vysoký 
krevní tlak, infarkt srdce, cévní mozková příhoda.

•	 Dle výsledků vyšetření máme možnost zasáhnout 
do  regulace organismu, což může zlepšit zdravotní stav 

Okénko lékaře
při různých chronických nemocech jako jsou: cukrovka, 
srdečně–cévní onemocnění a další.

•	 Umožňuje sledovat zdravé lidi, kteří jsou trvale vystaveni 
stresům a  u  kterých hrozí selhání organismu z  důvodu 
nadměrné zátěže a tím rozvoj nemoci.

•	 Umožňuje sledovat osoby s  pravidelnou fyzickou zátěží 
(sportovce i  osoby navštěvující fitness kluby a  další), 
u  kterých hrozí riziko přetížení při nekontrolované fyzické 
zátěži.

HeartVue 3D a EKG
•	 Zjišťuje malé odchylky metabolismu, které předcházejí 

změnám na  srdci při vysokém krevním tlaku a  poruše 
srdečního rytmu, ale i  nebezpečnému ischemickému 
poškození srdečního svalu jako jsou infarkt nebo již částečné 
nedokrvení srdce. Tím umožňuje včas zachytit změny 
na srdci a předcházet onemocněním s trvalými následky. 

Oscilometr 
•	 Je testem na zjištění stavu průchodnosti cévního systému.

Naše služby v  oblasti prevence rakoviny se opírají o  výsledky 
nejnovějších mezinárodních studií, jsou čistě individuální 
s  ohledem na  osobní a  rodinnou anamnézu klienta, na  rozdíl 
od  běžných vyšetření. Na  základě výsledků Vašeho vyšetření 
stanovíme pravděpodobnost výskytu rakoviny jednotlivých 
orgánů např. prostaty, tlustého střeva, plic, prsu, dělohy 
a dalších a navrhneme Vám další postup. 
Pokud Vám záleží na Vašem zdraví a chcete se vyhnout náročné 
a  komplikované léčbě, neváhejte a  obraťte se na  nás. Našim 
cílem je předcházet onemocněním s  trvalými následky. Je 
pouze jen na Vás, zda s tím chcete něco dělat. 

MUDr. Kočišková Blanka

Mýdlové ořechy
Rádi bychom Vás seznámili se 
zajímavou ekologickou možností 
praní a mytí nádobí, a to s mýdlovými 
ořechy. 
Mýdlové ořechy jsou slupky plodu 
stromu Sapindus Mukorossi, který 
roste v  lesích Himalájí. Tamní lidé 
ořechy sami odnepaměti používají 
pro očistu těla i praní prádla. Ořechy 
totiž obsahují látku zvanou saponin, 
která je přírodním saponátem.
Pro praní prádla lze užít tyto ořechy 
přímo. 2-4 ořechy (dle zašpinění 
prádla a  tvrdosti vody) se vloží 
do  bavlněného sáčku a  tento se pak 
vloží s  prádlem do  pračky. Mýdlové 
ořechy jsou určeny pro praní 
ve  všech pračkách a  pro všechny 
druhy prádla (až po nejjemnější z vlny a hedvábí). Není nutné 
používat aviváž, mýdlové ořechy mají změkčující účinek. Při 
praní barevného prádla nedochází k  blednutí barev. Důležité 
je, že na rozdíl od běžných pracích prášků nezůstávají v prádle 

chemická rezidua, což ocení zejména lidi 
s  citlivou pokožkou. Pro praní bílého prádla 
se doporučuje přidat nějaký přírodní bělící 
přípravek (např. Puer), protože ořechy 
sami o  sobě žádné bělící a  zjasňující látky 
neobsahují. Ořechy lze použít opakovaně, 
na konec je můžeme odložit do kompostu.
Dnes se pro praní používají častěji výrobky 
z  mýdlových ořechů než samotné mýdlové 
ořechy, a  to ve  formě prášku nebo gelu. 
Prací prášek obsahuje jemný prášek 
z  mýdlových ořechů v  biokvalitě.  Je dobře 
snášen i  pokožkou dětí do  3 let. Prací gel je 
vyráběn z mýdlových ořechů šetrnou extrakcí 
za studena. Gel je na výběr ve variantách bez 
parfemace nebo s  rostlinnou silicí (levandule 
nebo pomeranč). Pro funkční sportovní textil 
je určen gel obohacen o  koloidní stříbro 
(antimikrobiální a  antifungicidní vlastnosti), 
pro vlnu a  funkční textil gel s  přídavkem 
lanolinu. Oproti běžným pracím prostředkům 

neobsahují prášek ani gel ropné deriváty, fosfáty, chlór, 
syntetickou parfemaci, barviva nebo enzymy a odpěňovače.
Mýdlové ořechy se užívají i  v  přípravcích na  mytí nádobí (gel 
na  nádobí a  gel do  myčky nádobí). Opět se získávají extrakcí
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za studena. Gel na nádobí mohou užívat i lidé s citlivou pokožkou. 
Gel do  myčky nádobí má oproti prášku nebo tabletám tu 
výhodu, že v  myčce nezůstávají nerozpuštěné zbytky mycího 
prostředku. Oba přípravky neobsahují ropné deriváty, chlór, 
syntetickou parfemaci ani barviva a fosfáty (běžné prostředky 
do myčky mají fosfátů až 30%, slouží k „vychytávání“ minerálních 
složek z vody).
Tímto článkem jsme vám chtěli představit, jak lze jinak prát 
a  umývat nádobí. Netvrdíme, že tyto prostředky „sežerou 
špínu“ nejlépe ze všech, určitě je 
spousta dryáků, které to zvládnou 
lépe. Avšak alespoň my osobně 
chceme po takových to přípravcích 
více – vždyť při mytí nádobí jsou 
v  kontaktu s  našima rukama, při 
praní prádla s  naším prádlem, 
a  v  neposlední řadě nám potom 
vytékají do  odpadu (a  ačkoliv 
nejsem odborník na čističky, troufnu 
si říci, že alespoň částečně i  dále 
do řek). Na druhou stranu v tisku se 
dokonce objevily zprávy o  tom, že 
mýdlové ořechy jsou podvod (prý 
perou stejně jak samotná voda). 
Tak toto bychom rádi vyvrátili, 
sami je totiž doma používáme jak 
na nádobí, tak na praní.

Všechny výrobky z  mýdlových ořechů 
vyrábí česká firma Tierra Verde a můžete 
je zakoupit (či objednat) v  našem 
obchůdku v Domě služeb v Křemži. A ještě 
ilustrace, že cena není nijak závratná, litr 
rozlévaného gelu na  nádobí stojí 81 Kč,  
litr rozlévaného pracího gelu s  levandulí 
pak 131 Kč.

www.zdravavyzivapodkleti.cz
David Kříž

Zelené dotace do úspor se vracejí
A  je to tu, po několika měsících odkladů a ne-
jistoty bylo nedávno ministrem životního pro-
středí oznámeno pokračování podpory Zelená 
úsporám.

Program podpory ponese 
název Nová zelená úspo-
rám a  v  letech 2013 až 
2020 počítá s  podporou až  
28 miliard korun. V rámci prv-
ní výzvy bude připraveno  
1,4 miliardy korun.

Formy podpory
Podpora bude ve formě přímé dotace nebo výhodných úvěrů 
pro ty, kteří pro nedostatek finančních prostředků nedosáhnou 
na běžný komerční úvěr.

Účel podpory
Podporována budou opatření pro zlepšení tepelné izolace stěn, 
střechy, izolace podlahy nejnižšího podlaží a  výměna oken. 
Dále bude podporována výstavba pasivních domů a  domů 
s téměř nulovou spotřebou energie. Podporu najde i instalace 
systému řízeného větrání se zpětným získáváním tepla nebo 
nová regulace otopné soustavy. 
Bonusem bude dále podpořena výměna zdroje tepla za ekolo-
gičtější, např. z uhelného kotle na plynový kondenzační kotel, 
kotel na peletky, tepelné čerpadlo či solární termické kolektory.

Kdo může o podpory žádat?
Dotace je možné uplatnit na realizace, které začaly po 1.1. 2013. 
V první výzvě bude podpora určena pro rekonstrukci a výstav-

Energetická poradna (energeticka.poradna@seznam.cz)
bu rodinných domů. Později budou dotace vyhlášeny i pro by-
tové domy a  veřejné budovy. Finanční prostředky budou roz-
děleny v poměru 70% pro objekty určené k bydlení a 30% pro 
ostatní veřejné budovy. 

Přesněji budou prostředky rozděleny:
55% 	 na rekonstrukce objektů k bydlení
15% 	 novostavby objektů k bydlení 
	 (pasivní domy, domy s téměř nulovou spotřebou energie)
24% 	 rekonstrukce objektů veřejných služeb
 6%  	 novostavby objektů veřejných služeb

Časový plán
Rozhodnete-li se, že budete chtít využít dotace a  provést re-
konstrukci, co byste měli udělat? V průběhu května 2013 bude 
oficiálně vyhlášen program Nová zelená úsporám a jeho první 
Výzva, určená pro rodinné domy. Od srpna 2013 budou přijímá-
ny první žádosti o podporu a na podzim 2013 by měly být pro-
pláceny první podpory. 
Promyslete si, co ve vašem domě je možné zlepšit (kotel, tepelné 
čerpadlo, nová okna, zateplení, řízené větrání apod.). V květnu, až 
bude vyhlášen program podpory, kontaktujte svého dodava-
tele, ověřte si u něho, zda je možné na zvolenou rekonstrukci 
čerpat dotaci. Připravte si podklady pro žádost a po srpnu 2013 
si podejte žádost o  dotaci. Bližší informace od  května hledej-
te na internetových stránkách Ministerstva životního prostředí 
nebo pod heslem Nová zelená úsporám.

Vhodným úsporným opatřením ušetříte do budoucna náklady 
za energie a pomůžete tím i své obci být zase o kousek čistější.

		              	    Ing. Petr Brtinský
    	    	                energetický poradce
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Oblastní I. B třída mužů
14. kolo: Ledenice – Křemže odloženo na středu 24. dubna
15. kolo: Křemže – Jankov B odloženo na středu 8. května
16. kolo: Větřní – Křemže 1:1 (1:1). První jarní mistrovské 
utkání absolvovali Křemežští na velké třeboňské umělce, kam si 
okresní rival přeložil důležitý derby duel týmů z dolní poloviny 
tabulky. Lépe začali domácí a už v 1. minutě musel vytáhnout 
výborný zákrok v  křemežské brance debutující gólman Jiří 
Halámka (přichází na  půlroční hostování z  Roudného), který 
zlikvidoval tutovku Hlásenského. Hosté hrozili ze standardek 
a  ve  13. minutě po  jedné z  nich otevřeli skóre, když centr 
Chromého z trestného kopu zužitkoval pěknou střelou z voleje 
Jaroslav Kaňka – 0:1. Jenomže radost vydržela jen dvě minuty 
a  soupeř trefou Hlásenského z  rychlého protiútoku vyrovnal. 
V závěru půle se pak opět blýskl Halámka při velké šanci Kotlára. 
Ve druhé půli domácí ve snaze rozhodnout útočili a hosté měli 
po kontrech do otevřené obrany několik velkých možností, ale 
hlavička Kocha, pěkná střela Matějky i tečovaný pokus Edelmana 
už úspěch nepřinesly – a body se nakonec dělily.
Sestava Křemže: Halámka – Čondl, Filip (90. Stráský), Koch, 
Brabec – Matějka (73. L. Rolník), Chromý, Novotný, Kaňka –  
K. Rolník, Edelman.
17. kolo: Křemže – Roudné B 0:1 (0:0). V jarní domácí premiéře 
hostili Křemežští první tým  tabulky a nesehráli špatnou partii. 
V zápase ale domácí doslova urazili fotbalovou Štěstěnu, když 
se neproměněním dvou(!) pokutových kopů postarali o unikát. 
Ve  27. minutě po  faulu na  Fleischmanna zahrával penaltu 
osvědčený exekutor Chromý, ale hostující brankář jeho pokus 
vyrazil. Po  hodině hry pak hosté otevřeli skóre trefou Řežába. 
Za další dvě minuty se po ruce ve vápně pískala druhá penalta, 
ale ani Koch z  puntíku na  roudenského gólmana nevyzrál. 
A když se pak v závěru v dobrých šancích neprosadili Matějka 
a znovu Koch, tak  všechny tři body zamířily k Malši.
Sestava Křemže: Halámka – Čondl, Koch, Fleischmann, 
Schober – Kaňka (80. Končok), Chromý, Novotný (67. Stráský), 
Matějka – K. Rolník, Edelman.
18. kolo: Borovany – Křemže 3:2 (1:0). Na hřišti dalšího týmu 
z  popředí tabulky Křemežští přežili úvodní nápor favorita, ale 
ten pak šel do vedení krátce před pauzou. Hru hostů do druhé 
půle oživil střídající Kamil Rolník a přišlo zasloužené vyrovnání 
z  nohy Luďka Edelmana. Domácí vzápětí zase odskočili, ale 
přesná hlavička Stanislava Brabce přinesla druhé vyrovnání. 
Schylovalo se k  remíze, ale přišla nešťastná poslední minuta, 
hosté neodkopli míč po  standardce a  domácí Bellovič ranou 
z dálky přesně do šibenice rozhodl o tom, že Křemežští se vrátili 
domů s prázdnou.
Sestava Křemže: Halámka (30. Končok) – Stráský, Koch, 
Brabec, Schober – Matějka, Novák (46. K. Rolník), Chromý, 
Kaňka – Fleischmann, Edelman.
Dohrávka 14. kola: Ledenice – Křemže 1:4 (1:2). Křemežští 
začali na  půdě týmu z  horní poloviny tabulky bez respektu 
a už v 1. minutě měli tutovku, ale Brabec tváří v  tvář brankáři 
neuspěl. Přesto se hosté radovali jako první, když ve 13. minutě 
se k přímému kopu z pravé strany postavil Georgij Filip a stylově 
oslavil svůj svátek, když zakroutil míč kolem zdi přesně k tyči – 
0:1. Pak převzali taktovku domácí, měli několik velkých šancí 
a  ve  28. minutě pak zaslouženě srovnali střelou Pavlíka – 1:1. 

Fotbalisté Sokola Křemže
 v dubnu 2013

Klíčový moment přišel v  poslední minutě půle. Na  brejky 
číhající hosté šli do  rychlého kontru, Rolník utekl Lamáčkovi, 
ten zatáhl za záchrannou brzdu a fauloval ve vápně. Nemohlo 
následovat nic jiného než penalta a červená karta pro domácího 
hráče. Zodpovědnost pak na  sebe jako správný kapitán vzal 
Karel Čondl a s přehledem vrátil vedení na stranu hostů – 1:2. 
Křemežským pak na jedničku vyšel i nástup do druhé půle, když 
hned ve 46. minutě Brabec našel ve vápně Kamila Rolníka, ten 
se zbavil obránce a do protipohybu brankáře dal už na 1:3. Pak 
sice hosté přenechali iniciativu domácím, dvakrát jim pomohla 
i tyč, přesto nakonec dokráčeli k nečekané a velmi cenné výhře. 
Tu ještě v 65. minutě zvýraznil Stanislav Brabec, který se dostal 
znovu do samostatného nájezdu a podruhé již Mičana prostřelil 
– 1:4. Šestou výhrou v  sezoně si Křemežští pojistili klidnější 
deváté místo a zvýšili odstup od dna tabulky.
Sestava Křemže: Končok – Čondl, Filip, Koch, Schober – Kaňka, 
Fleischmann, Novotný, Matějka – Brabec (85. Stejskal),  
K. Rolník (69. Novák).          
Okresní soutěž muži
13. kolo: Křemže B – Větřní B 2:2 (1:1). V  prvním jarním 
mistrovském zápase béčko vedlo gólem nového hráče Petra 
Procházky, ale soupeř do půle srovnal a po změně stran z penalty 
dokonal obrat. Desítku ale zahrávali i  domácí a  nestárnoucí 
Václav Novák upravil na  konečných 2:2. Za  zmínku jistě stojí, 
že v  zápase si mistrovskou premiéru za  muže odbyl teprve 
patnáctiletý Jiří Kouba mladší.
14. kolo: Vyšší Brod B – Křemže B 7:0 (3:0). V  druhém kole 
odvet si béčko odvezlo debakl od hranic a v průběžné tabulce 
soutěže se krčí až na desátém místě dvanáctičlenné tabulky.
Okresní přebor mladší žáci
12. kolo: Zlatá Koruna – Křemže 0:1 (0:0), branka: Zeman. 
Naši nejmenší udělali hned v  prvním jarním utkání důležitý 
krok k titulu okresních přeborníků, když vyhráli na hřišti svého 
největšího konkurenta.

Text a foto Karel Vosika

Do jarních odvet vstoupili Křemežští netradičně na třeboňské umělce, kde si 
v důležitém derby s Větřním připsali bod za remízu 1:1  

(na snímku u míče větřínský Homer sledovaný Miroslavem Novotným).

První jarní výhru vybojovalo áčko při dohrávce v Ledenicích, kde skóre otevřel 
krásnou střelou z přímého kopu stoper Georgij Filip (u míče),  

čímž navíc stylově oslavil svůj svátek, který připadl právě na 24. dubna.
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Vítání  občánků

Ve dnech 22.5. 2013 a 29.5. 2013 
v 16.30 hodin se uskuteční  

v sále radnice ve Křemži  
slavnostní vítání občánků do života.

UPOZORNĚNÍ

Upozorňujeme majitele psů,  
že poplatek 

 
ze psů se platí do konce 

měsíce května 2013.

Dne 27. dubna 2013 byl uskutečněn 
svoz velkoobjemového domovního 
odpadu.
Bylo svezeno:
•	 celkový objem odpadu   - 20,66 t
•	 pneumatiky - 3,0 t

•	 nebezpečný odpad celkem - 2,879 t
. zářivky 	 - 0,048 t
. baterie 	 - 0,015 t
. azbest  	 - 0,060 t
. barvy, asfalt, dehet  - 2,216 t

INZERCE

Městys Křemže nabízí  
k prodeji budovu  

starého obecního úřadu. 

Bližší informace na telefonu 

606 885 815.

Jste rodič s dětmi? Senior? Mladý člověk? Jste nezisková organizace? Podnikatel? 
Věnujete se zemědělství? Chybí vám něco v obci? Máte nějaký nápad, co zlepšit?

Přijďte na
    Veřejné projednání

   místní rozvojové strategie 

vyjádřit své názory. Sdělit svá přání. Ovlivnit podobu své obce. Zapojit se do dění.
Pomoci při rozvoji území svého bydliště. Zlepšit aktuální stav vaší obce, aby se 
i Vám samotnému v ní žilo lépe. Všechny vaše názory mohou být zahrnuty do 

připravované strategie rozvoje území Blanský les - Netolicko na roky 2014 -2020.

zasedací místnost radnice v Křemži
čtvrtek 6. června 2013 od 18 h

občerstvení zajištěno
Pořádá: Místní akční skupina Blanský les - Netolicko, o.p.s.

Mírové náměstí 208, 384 11 Netolice
www.mas-netolice.cz, tel. 388 325 356, mas@netolice.cz
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NARODILI SE NOVÍ OBČÁNCI

ŽIVOTNÍ JUBILEA

NAVŽDY JSME SE ROZLOUČILI

SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA

Bohumil FIALA
Chlum – 80 let

Václav PŘIBIL
Chlum – 80 let

Anna JANEŠOVÁ
Chlum – 80 let

Marie ČÍŽKOVÁ
Křemže – 85 let

Libuše LÁNOVÁ
Křemže – 92 let

Jakub HATÁK
Lhotka – 1.4.2013

Nicolas Sebastián ŠÍMA 
Křemže – 11.4.2013

Vanda DUDOVÁ
Křemže – 15.4.2013

Gabriela ŠVÁBOVÁ
Křemže – 21.4.2013

Jan SOBOL
Chmelná – 22.4.2013

Věra LITVANOVÁ
Mříč – 79 let

Marie TANCEROVÁ
Chlum – 91 let
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Jak se stavěla májka v Chlumu 30. 4. 2013
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Křemže
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P. Brtínský

Uzávěrka:        30. 4. 2013

www.posekany.cz


